
 
EXAMEN  Nº 1 I.T.A. PROMOCION INTERNA . 7 de febrer o 2019.- 

 
 
 
 

1.- ¿A qué órgano directivo de la Consejería de Medio Ambiente y Rural, Políticas 
Agrarias y Territorio está adscrito el Servicio de Coordinación del Organismo 
Pagador? 
 

A) Dirección General de Agricultura y Ganadería. 
B) Dirección General de Política Agraria Comunitaria. 
C) Secretaría General. 

 
2.- ¿Qué ocurre en la fermentación maloláctica? 
 

A) Las bacterias transforman el ácido málico en ácido láctico. 
B) Los hongos transforman el ácido láctico en ácido sulfuroso. 
C) Las bacterias junto a los hongos transforman el ácido fructoso en ácido málico. 

 
3.- ¿Cuál de los siguientes cultivos no está afectado por las medidas incluidas en el 
programa de actuación en las zonas vulnerables a la contaminación nítrica de 
origen agrario en la Comunidad Autónoma de Extremadura? 
 

A) Girasol. 
B) Soja. 
C) Colza. 

 
4.- ¿Qué se debe incluir en el Presupuesto de Ejecución por Contrata  de un 
Proyecto de obra? 
 

A) El incremento de porcentaje de I.V.A. correspondiente. 
B) El incremento de gastos generales, beneficio industrial e I.V.A. correspondiente. 
C) El incremento de gastos generales y beneficio industrial  correspondiente. 

 
 
5.- De entre las características que se pueden asociar a una horticultura intensiva 
estaría: 
 

A) Pequeñas explotaciones y cultivos fuera de su ciclo natural. 
B) Cultivos muy mecanizados y superficies de secano. 
C) Cultivos fuera de su ciclo natural y grandes superficies. 

 
6.- ¿Cuál de las siguientes formaciones o brotes de los frutales de pepita no es 
vegetativa y por tanto posee al menos una yema de flor? 
 

A) Brindilla. 
B) Dardo. 
C) Lamburda. 

 



 
7.- Indique qué tipo de fruto es la aceituna: 
 

A) Drupa. 
B) Baya. 
C) Aquenio. 

 
8.- Indique el número aproximado de ATRIAS presente en Extremadura según 
datos oficiales: 
 

A) 120. 
B) 70. 
C) 25. 

 
9.- ¿Cuál de los siguientes cultivos tiene Normas Técnicas de Producción Integrada 
en la Comunidad de Extremadura? 
 

A) Cereales de invierno. 
B) Brócoli. 
C) Berenjena. 

 
10.- Con la utilización de cuál de los siguientes sistemas de riego se puede producir 
un mayor incremento de la salinización de los suelos: 
 

A) Aspersión. 
B) Inundación. 
C) Goteo. 

 
11.- Según el apartado 2 del artículo 2 del Decreto 160/2014, de 15 de julio, por el 
que se establece la normativa de regulación de las Agrupaciones de Defensa 
Sanitaria Ganadera, en la Comunidad Autónoma de Extremadura, se establece 
como unidad básica de la ADSG el municipio, debiendo agrupar: 
 

A) Como mínimo el 40% de las explotaciones y el 40% del sumatorio del conjunto 
de animales de todas las especies censadas en el mismo. 

B) Al menos el 50% de las explotaciones, con independencia del número de 
animales. 

C) Al menos el 60% del sumatorio del conjunto de animales de todas las especies 
censadas en el mismo, con independencia del número de explotaciones. 

 
12.- El rendimiento actual aproximado del tomate para industria en Extremadura 
es de: 
 

A) 80 t/ha. 
B) 20 t/ha. 
C) 40 t/ha. 

 
 
 
 



13.- La enfermedad de los frutales de pepita que se caracteriza por poder afectar a 
cualquier parte de la planta, mostrando hojas y brotes oscurecidos hasta adquirir 
aspecto negruzco, curvándose a modo de bastón, y flores y frutos ennegrecidos, 
flores adheridas al árbol y produce exudados y momificado del fruto es: 
 

A) Fuego bacteriano (Erwinia amylovora). 
B) Septoria (Septoria pyricola). 
C) Roya (Gymnosporangium sabinae). 

 
 
14.- Según el Real Decreto 4/2014, de 10 de enero, por el que se aprueba la norma 
de calidad para la carne, el jamón, la paleta y la caña de lomo ibérico, la entrada 
de cerdos a la montanera deberá de realizarse: 
 

A) Entre el 1 de enero y el 28 de febrero. 
B) Entre el 1 de octubre y el 15 de diciembre. 
C) Entre el 15 de diciembre y el 31 de marzo. 

 
15.- En Extremadura, el informe preceptivo y determinante del Órgano 
Ambiental, con el que se concluye la evaluación de impacto ambiental ordinaria, se 
denomina: 
 

A) Estudio de impacto ambiental. 
B) Estudio ambiental estratégico. 
C) Declaración de impacto ambiental. 

 
 
16.- Uno de los principales inconvenientes de la oveja de raza Merina es su baja 
prolificidad, que se sitúa entre el 110-115%,  ¿Cómo se calcula la prolificidad de 
un rebaño? 
 

A) (Número de ovejas paridas / número de ovejas totales del rebaño) × 100. 
B) (Número de corderos nacidos / número de ovejas paridas ) × 100. 
C) (Número de corderos nacidos / número total de ovejas) × 100. 

 
 
17.- A la hora de almacenar el germoplasma autóctono, nos podemos encontrar 
con especies cuyas semillas a la hora de su conservación se denominan semillas 
recalcitrantes o también denominadas no ortodoxas, una característica de este tipo 
de semilla es: 
 

A) Aguantan bien la criogenización. 
B) No toleran la desecación. 
C) Toleran bien la desecación. 

 
 
 
 
 



18.- En la construcción de caminos rurales, el ensayo PROCTOR se utiliza para 
medir:  
 

A) La calidad granulométrica de los suelos. 
B) La resistencia al punzonamiento de los suelos. 
C) La densidad de los suelos. 

 
 
19.- Conforme al artículo 133 de la Ley 6/2015, de 24 de marzo,  Agraria de 
Extremadura, el presidente de la Comisión Local de Concentración Parcelaria 
será: 
 

A) El Secretario de la corporación municipal en cuyo ámbito territorial se 
encontrase la mayoría de la superficie a concentrar. 

B) El Jefe de Servicio que tenga asignadas las funciones en materia de 
concentración parcelaria en la Administración de la Comunidad Autónoma de 
Extremadura. 

C) Un Registrador de la Propiedad de la zona, que será designado por su colegio 
profesional. 

 
 
20.- Indique cómo se denominaban los Derechos adquiridos por los agricultores y 
ganaderos en el anterior periodo de ayudas PAC (Política Agraria Comunitaria) y 
cómo se denominan actualmente: 
 

A) Se denominaban Derechos de Pagos Acoplados y actualmente  de denominan 
Derechos de Pagos Medios. 

B) Se denominaban Derechos de Chequeo Médico y actualmente se denominan 
Derechos de Pago Único. 

C) Se denominaban Derechos de Pago Único y actualmente se denominan 
Derechos de Pago Básico. 

 
 
21.- De las indicadas a continuación ¿cuáles son plagas que atacan generalmente al 
cultivo del  maíz? 
 

A) Taladros, gusanos de alambre, ácaros y pulgones. 
B) Gusanos de alambre, pulgones, pudenta y oidios. 
C) Pulgones, mildius, taladros y ácaros. 

 
 
22.- ¿Cómo se denominan los piensos compuestos que solo aportan parte de las 
necesidades nutritivas, por lo que se administran en la ración de los animales junto 
con otros piensos? 
 

A) Complementarios. 
B) Básicos. 
C) Concentrados. 

 
 



23.- Durante la  primera fase del procesado del tabaco flue-cured se realiza: 
 

A) Una humidificación de las hojas al 15-16%. 
B) Un enfriamiento de las hojas  a 20-25º C. 
C) Una desecación de las hojas al 7-8%. 

 
24.- Indique cuál de las siguientes variedades de uva es blanca: 
 

A) Alarije. 
B) Merlot. 
C) Cencibel. 

 
25.- La Red de Asesoramiento al Regante de Extremadura determina la 
Evapotranspiración de referencia (Eto) a partir de los datos de temperatura, 
humedad, radiación y velocidad del viento mediante la ecuación de: 
 

A) Blaney-Criddle. 
B) Penman-Monteih. 
C) Fisher. 

 
 
26.- La cebada utilizada para la elaboración de cerveza es: 
 

A) Cebada de dos carreras. 
B) Cebada de cuatro carreras. 
C) Cebada de seis carreras. 

 
27.- ¿Cuál de las siguientes relaciones son factores positivos que caracteriza al 
Cerdo Ibérico? 
 

A) Gran rusticidad, alta prolificidad y producción de piezas de alta calidad. 
B) Gran capacidad de aprovechamiento de recursos naturales, gran rusticidad y 

aprovechamiento de zonas de difícil acceso donde otras razas no llegan. 
C) Producción de piezas de gran calidad, ciclo reproductivo corto y baja 

prolificidad. 
 
28.- Las higueras partenocárpicas bíferas se caracterizan por tener dos cosechas al 
año, que son: 
 

A) La cosecha de brevas entre junio y julio y la de higos entre agosto y septiembre. 
B) La cosecha de higos entre junio y julio y la de brevas entre agosto y septiembre. 
C) La cosecha de brevas entre abril y mayo y la de higos entre junio y julio. 

 
 
29.- El Fondo Europeo que financia actualmente en  gestión compartida entre los 
Estados Miembros y la Unión  Europea los programas de desarrollo rural es: 
 

A) FEDER. 
B) FEADER. 
C) FEOGA-Orientación. 



30.- Según el Reglamento UE 1308/2013, de 17 de diciembre, la campaña de 
comercialización de frutas y hortalizas, frutas y hortalizas transformadas y 
plátanos queda fijada en: 
 

A) Del 1 de enero a 31 de diciembre del mismo año. 
B) Del 1 de junio al 31 de mayo del año siguiente. 
C) Del 1 de abril al 31 de marzo del año siguiente. 

 
 
 
31.- ¿Cuáles son las sanciones administrativas en caso de sobredeclaración 
(Ayudas asociadas y resto de regímenes) si para un grupo de cultivos, la superficie 
declarada sobrepasa la superficie determinada? Indique la correcta: 
 

A) La superficie determinada se reducirá en el doble de la diferencia comprobada si 
esta es superior al 3% o a dos hectáreas, pero inferior o igual al 20% de la 
superficie determinada. 

B) La superficie determinada se reducirá en el doble de la diferencia comprobada si 
esta es superior al 2% o a dos hectáreas, pero inferior o igual al 30% de la 
superficie determinada. 

C) La superficie determinada se reducirá en el doble de la diferencia comprobada si 
esta es superior al 1% o a dos hectáreas, pero inferior o igual al 25% de la 
superficie determinada. 

 
 
 
32.- Cuál de los siguientes productos utilizaría para combatir la araña roja en una 
plantación de vid: 
 

A) Cobre. 
B) Mancozeb. 
C) Azufre. 

 
33.- Indique que técnica de conservación de suelos se considera como laboreo en 
caballones: 
 

A) Ridge-till. 
B) No-till. 
C) Strip-till. 

 
 
 
34.- Indique cuál de las siguientes variedades de cerezas sin pedúnculo o picotas 
está dentro de la Denominación de Origen Cereza del Jerte: 
 

A) Navalinda. 
B) Ambrunés. 
C) Sunburst. 

 
 



 
35.- En una dehesa, en relación a la producción de bellotas, señale la respuesta 
correcta: 
 

A) El alcornoque da tres cosechas de bellotas anuales, las bellotas “sanmigueleñas”, 
“las segunderas” y “las palomeras”. 

B) El alcornoque da una cosecha abundante anual entre septiembre y octubre. 
C) Las bellotas de encinas son mas amargas, y por tanto, menos palatables que las 

bellotas de alcornoque. 
 
36.- Según establece la Ley 6/2015, de 24 de marzo, Agraria de Extremadura, la 
potestad por la que la Administración, en defensa de su patrimonio define los 
límites de los caminos públicos y vías pecuarias es: 
 

A) Amojonamiento. 
B) Deslinde. 
C) Desafección. 

 
 
37.- ¿Qué son los atomizadores? 
 

A) Pulverizadores hidrofluyentes. 
B) Pulverizadores halógenos. 
C) Pulverizadores hidroneumáticos. 

 
 
 
38.- Ruby-Rich, Frederica y Royal Glory son variedades de: 
 

A) Melocotón. 
B) Ciruelo. 
C) Cerezo. 

 
 
39.- En la fabricación de harinas, se utiliza el Plansichter para: 
 

A) Moler los granos de cereal. 
B) Ventear la cáscara. 
C) Tamizar la molienda. 

 
 
40.- La impartición de la formación profesional agraria en Extremadura es: 
 

A) Exclusiva de la  Consejería de Medio Ambiente y Rural, Políticas Agrarias y 
Territorio. 

B) Exclusiva de la Consejería de Educación y Empleo. 
C) Las dos anteriores Consejerías imparten formación profesional agraria. 

 
 



41.- De los siguientes nutrientes esenciales para las plantas, indique cuál se engloba 
en el grupo de los nutrientes secundarios. 
 
 

A) Magnesio. 
B) Fósforo. 
C) Hierro. 

 
42.- En el cultivo del tabaco la operación de despunte consiste en: 
 

A) Eliminación de las hojas apicales. 
B) Eliminación del ramo floral. 
C) Eliminación de yemas laterales. 

 
 
43.- ¿Qué aprovechamiento tiene mayor superficie ecológica en Extremadura en el 
año 2017? 
 

A) Olivar. 
B) Pastos permanentes. 
C) Cultivos de tierras arables. 

 
44.- Indique cuál de las siguientes gramíneas pratenses se puede encontrar 
habitualmente en una dehesa: 
 

A) Dactylis glomerata. 
B) Medicago sativa. 
C) Lotus corniculatus. 

 
45.- El síndrome de decaimiento rápido del olivo está provocado por el patógeno: 
 

A) Mayetiola destructor. 
B) Bractocera oleae. 
C) Xylella fastidiosa. 

 
46.- ¿Qué nombre recibe el órgano de gobierno, gestión y representación de las 
cooperativas? 
 

A) Consejo Rector. 
B) Junta Rectora. 
C) Asamblea General. 
 

 
47.- ¿Qué variedades de pimiento para pimentón de las indicadas a continuación se 
obtuvieron de un programa de selección partiendo de la variedad-población 
autóctona “Agridulce de la Vera”? 
 

A) Jeromín, Jariza y Jaranda. 
B) Verata, Jariza y Jaraíz. 
C) Jaraíz, Jariza y Jerte. 



48.- Indique cómo se denomina la contaminación de origen agrario que no tiene un 
foco puntual sino muchos focos emisores distribuidos por el territorio.  
 

A) Latente. 
B) Diferida. 
C) Difusa. 

 
49.- ¿Cuál de los siguientes productos tiene reconocido un régimen de intervención 
pública? 
 

A) Trigo duro. 
B) Colza. 
C) Centeno. 

 
50.- El aceite obtenido por el refino de aceite de orujo de oliva crudo que presenta 
una acidez libre expresada en ácido oleico, de no más de 0,3 gramos por cada 100 
gramos y cuyas características se ajustan a las establecidas para esta categoría, se 
denomina: 
 

A) Aceite de oliva refinado. 
B) Aceite de orujo de oliva refinado. 
C) Aceite de orujo de oliva. 

 
 
51.- ¿Qué tipo de apero emplearía para realizar una labor profunda con volteo de 
tierra? 
 

A) Multicultivador. 
B) Arado de vertedera. 
C) Rotavator. 

 
 
52.- Según el Pliego de condiciones de la Denominación de Origen Protegida (DOP) 
Queso  Ibores, señale la correcta: 
 

A) El “Queso  Ibores” se elabora con leche cruda de cabra serrana, verata, retinta y 
sus cruces entre ellas, con un periodo de maduración  mínimo de 60 días. 

B) El “Queso  Ibores” se elabora con leche cruda de cabra serrana y verata, con un 
periodo de maduración  mínimo de 80 días. 

C) El “Queso  Ibores” se elabora con leche cruda de cabra serrana, verata y retinta, 
con un periodo de maduración  mínimo de 100 días. 

 
53.- ¿Cuál de los siguientes no es un objetivo perseguido en la obtención de 
variedades de almendro en los programas de mejora? 
 

A) Obtener variedades de floración tardía y con ello resistentes a las heladas. 
B) Obtener variedades autofértiles para evitar problemas de baja polinización. 
C) Obtener variedades de floración temprana y compatibles. 



54.- La Ley de 16 de diciembre de 1954 de Expropiación forzosa, establece que las 
valoraciones del suelo rústico se deben incrementar con un premio por afección, 
este incremento es del: 
 

A) 5 %. 
B) 2 %. 
C) 10 %. 

 
55.- Con la finalidad de garantizar la coherencia entre las estrategias de los 
programas de desarrollo rural nacionales y regionales, los Estados Miembros 
pueden elaborar un documento que contenga los elementos comunes para 
determinadas medidas, que recibe el nombre de: 
 

A) Marco Nacional. 
B) Programa de Desarrollo Rural Nacional. 
C) Acuerdo de Asociación. 

 
 
56.- Según el Decreto 2916/1970 del Ministerio de Agricultura de Ordenación de 
los mercados en origen de productos agrarios, ¿dónde podrán reunirse los 
vendedores y compradores de productos agrarios para realizar las operaciones de 
compra-venta, que pueden realizarse con o sin presencia de mercancía? 
 

A) En los mercados de abastos para contratación. 
B) En las lonjas de contratación y compra-venta. 
C) En las Cooperativas de Segundo Grado de compra-venta. 

 
57.- Una de las características de la oveja de raza Merina es su capacidad de entrar 
en gestación prácticamente en todas las épocas del año, pero los máximos en 
fertilidad se concentran en: 
 

A) Otoño. 
B) Invierno. 
C) Verano. 

 
 
58.- Indique en que fase es más sensible la vid a la falta de agua: 
 

A) Prefloración. 
B) Entre floración y envero. 
C) Postenvero. 

 
 
59.- ¿Cuál es el periodo de gestación del ganado vacuno? 
 

A) 315 días. 
B) 280 días. 
C) 50 semanas. 

 



60.- El ensilado es una técnica de conservación de los forrajes en verde, y una de 
las causas que puede producir un mal ensilado y por consiguiente una mala 
conservación es: 
 

A) Tener un pH básico. 
B) Baja presencia de oxígeno. 
C) Alta cantidad de azúcares. 

 
 
61.- ¿Qué variedad de garbanzo de las indicadas a continuación ha sido obtenida 
en la finca de Investigación Agraria “La Orden” de la Junta de Extremadura? 
 

A) Pedrosillano. 
B) Fardón. 
C) Badil. 

 
 
62.- ¿Cuál de los siguientes gastos no son financiados por el FEAGA mediante 
gestión compartida entre los Estado Miembros y la Unión Europea? 
 

A) Medidas destinadas a la regulación o apoyo de los mercados agrarios. 
B) Medidas destinadas a la mejora y modernización de explotaciones agrícolas. 
C) Medidas de información y promoción de los productos agrícolas en el mercado 

interior de la Unión y en los terceros países. 
 
 
 
63.- Según la precipitación media anual en Extremadura durante el periodo 
comprendido entre 1960 y 2008, señale cuál de las siguientes áreas geográficas 
registra un menor valor de precipitación media anual:  
 

A) Sierra de San Pedro. 
B) Las Villuercas. 
C) La Serena. 

 
 
 
 
64.- ¿Qué grupo de cultivos de oleaginosas puede acceder a la Ayuda asociada a los 
cultivos proteicos según el Real Decreto 1074/2014, de 19 de diciembre? 
 

A) Camelina, colza, soja, girasol y cártamo. 
B) Girasol, garbanzos, altramuces y cártamo. 
C) Soja, garbanzos, lentejas y camelina. 

 
 
 
 
 



65.- Según la definición establecida en el artículo 5 del Reglamento 1151/2012 del 
Parlamento Europeo y del Consejo sobre los regímenes de calidad de los productos 
agrícolas y alimenticios, se entenderá por “denominación de origen”:  
 

A) Un nombre que identifique un producto originario de un lugar determinado, una 
región o  excepcionalmente un país. 

B) Un nombre que identifique un producto que posea una cualidad determinada, 
una reputación u otra característica que pueda estrictamente atribuirse a su 
origen geográfico. 

C) Un nombre que identifique un producto de cuyas fases de producción, una al 
menos tenga lugar en la zona geográfica definida. 

 
 
66.- De las siguientes sustancias congelantes, ¿cuál  no está autorizada para entrar 
en contacto directo con los alimentos? 

 
A) Hidrocarburos halogenados. 
B) Anhídrido carbónico. 
C) Nitrógeno. 

 
67.- De las indicadas a continuación, ¿cuáles son de las denominadas variedades 
negras de Cerdo Ibérico? 
 

A) Negro Torviscal y Negro Lampiño. 
B) Negro Portugues y Negro Entrepelado. 
C) Negro Entrepelado y Negro Lampiño. 

 
68.- Según el artículo 7 del Decreto 207/2016, que establece las bases reguladoras y 
normas de aplicación del régimen de ayudas a la primera instalación de jóvenes 
agricultores en la Comunidad Autónoma de Extremadura, es criterio de 
preferencia para el otorgamiento de la ayuda: 
 

A) Que la explotación sea ecológica. 
B) Que la explotación posibilite la creación de empleo adicional. 
C) Que la explotación sea de titularidad compartida. 

 
69.- La maquinaria que generalmente es utilizada para el refino de cunetas es: 
 

A) Retroexcavadora. 
B) Motoniveladora. 
C) Trailla. 

 
 
70.-  El tratamiento térmico a temperaturas inferiores a 100 ºC y a presión 
atmosférica que se aplica con la finalidad de destruir los microorganismos 
termorresistentes (bacterias no esporuladas, mohos y levaduras) se denomina: 
 

A) Pasteurización. 
B) Esterilización. 
C) Escaldado. 



 
71.- Según el Decreto 208/2016, de 28 de diciembre, por el que se establecen las 
bases reguladoras de concesión de incentivos agroindustriales en la Comunidad 
Autónoma de Extremadura para el apoyo a inversiones destinadas a la 
transformación, comercialización y/o desarrollo de productos agrícolas, en ningún 
caso se considerará subvencionable: 
 

A) La construcción de nuevos edificios. 
B) La adquisición de terrenos. 
C) La ampliación, mejora y modernización de edificios existentes. 

 
 
72.- Para la mejora de pastos naturales mediante fertilización en Extremadura, se 
utiliza habitualmente: 
 

A) Fertilización nitrogenada. 
B) Fertilizaciones calizas. 
C) Fertilización fosfórica. 

 
 
73.- Una de las características del cerezo es la necesidad de acumular un 
determinado número de horas frío para brotar y florecer. Para su cálculo se 
considera que se acumula una hora frío por cada hora pasada por debajo de: 
 

A) 7º C. 
B) 5º C. 
C) 3ºC. 

 
74.- Indique cuál de las siguientes opciones es una serie de satélites civiles de 
teledetección y observación de suelo terrestre utilizados en agricultura en la Unión 
Europea, que permite la identificación de las plantas y el estado de maduración 
mediante sensor infrarrojo: 
 

A) SPOT. 
B) NOOA-AHR. 
C) GALILEO. 

 
75.- Para que un agricultor obtenga la condición de ATP (Agricultor a Título 
Principal), uno de los requisitos que debe de cumplir es: 
 

A) Debe ser titular de una explotación de al menos 6 UDEs (Unidad de Dimensión 
Europea). 

B) Al menos el 50 % de su renta debe provenir de la actividad agraria ejercida en su 
explotación. 

C) El tiempo trabajado en el sector agrario debe ser superior al 60%. 
 
 
 



76.- Según la metodología del actual MAPA (Ministerio de Agricultura, Pesca y 
Alimentación), el Valor Añadido Bruto a precios básicos es el resultado económico 
final de la actividad productiva, y se obtiene: 
 

A) Por la suma de los valores de producción y subvenciones y su diferencia con el 
valor de las amortizaciones. 

B) Por la diferencia entre el valor de producción  y los costes directos. 
C) Por la diferencia entre el valor de producción y los consumos intermedios. 

 
 
77.- La siembra de la colza en Extremadura se realiza generalmente: 
 

A) En otoño con variedades de invierno. 
B) En primavera con variedades de primavera. 
C) En otoño con variedades de primavera. 

 
 
78.- Por regla general, antes de embotellar el vino se realizan tres operaciones, 
indique cuales: 
 

A) Clarificación, estabilización y filtración. 
B) Filtración, clarificación y taponado. 
C) Estabilización, filtración y potenciación. 

 
 
79.- Indique qué variedad de aceituna es predominante en la zona oleícola de 
Alburquerque: 
 

A) Manzanilla cacereña. 
B) Cornezuelo. 
C) Verdial de Badajoz. 

 
 
 
80.- Dentro del Derecho Comunitario, ¿qué nombre reciben los mandatos dirigidos 
a uno o varios países miembros que obligan en el objetivo perseguido, pero delega 
en las autoridades nacionales la facultad de elegir la forma y medios que han de 
utilizarse dentro de un plazo de tiempo? 
 

A) Directiva. 
B) Decisión. 
C) Dictamen. 

 
 
 



 
 

PREGUNTAS DE RESERVA.- 
 
 
 

1.- La Junta de Extremadura mediante el Decreto 91/2017, de 20 de junio, aprobó 
el actual Plan de Investigación, Desarrollo Tecnológico e Innovación así como su 
periodo de actuación, indique cuál es: 
 

A) IV Plan de I+D+I (2017-2022). 
B) VI Plan de I+D+I (2017-2020). 
C) V Plan de I+D+I (2018-2021). 

 
 
2.- ¿Qué fondos integran el Marco Estratégico Común de la UE? 
 

A) Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural, Fondo Europeo Agrícola de 
Garantía, Fondo Social Europeo, Fondos de Cohesión y Fondo Europeo 
Marítimo y de Pesca. 

B) Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural, Fondo Europeo de Desarrollo 
Regional, Fondo Social Europeo, Fondos de Cohesión y Fondo Europeo 
Marítimo y de Pesca. 

C) Fondo Europeo de Desarrollo Regional, Fondo Europeo Agrícola de Garantía, 
Fondo Social Europeo, Fondos de Cohesión y Fondo Europeo Agrícola de 
Desarrollo Rural. 

 
 
3.- ¿Cuál es la superficie aproximada registrada como ecológica en Extremadura 
en el año 2017? 
 

A) 56.000 ha. 
B) 125.000 ha. 
C) 95.000 ha. 

 
 
4.- Según el Decreto 138/2017, modificado por el Decreto 163/2017, por el que se 
establecen las bases reguladoras y normas de aplicación de régimen de ayudas a la 
mejora y modernización de las explotaciones agrarias mediante  planes de mejora, 
podrá ser solicitante la persona física que en el momento de la solicitud: 
 

A) Tenga 18 años cumplidos y no haya cumplido los 41. 
B) Tenga 18 años cumplidos y no haya cumplido los 60. 
C) Tenga 18 años cumplidos y no haya cumplido los 65. 

 
 
 
 



5.- ¿Cuál de los siguientes residuos ganaderos presenta una mayor demanda 
bioquímica de oxígeno (DBO5), y por tanto es más contaminante? 
 

A) Gallinaza. 
B) Purín. 
C) Estiércol de caballo. 

 
6.- Indique cuál de las siguientes actividades está sometida a la autorización 
ambiental integrada: 
 

A) Instalaciones destinadas a la cría intensiva de cerdos que disponga de más de 
750 emplazamientos de cerdas reproductoras. 

B) Instalaciones destinadas a la cría intensiva de cerdos que disponga de más de 
500 emplazamientos de cerdas reproductoras. 

C) Instalaciones destinadas a la cría intensiva de cerdos que disponga de más de 
250 emplazamientos de cerdas reproductoras. 

 
 
 
7.- Según el Real Decreto 1201/2002 de 20 de noviembre, por el que se regula la 
Producción Integrada de productos agrícolas, ¿qué enunciado de los indicados a 
continuación se considera una obligación a cumplir por los operadores de 
producción integrada? 
 

A) Obtener la totalidad de la producción de la variedad del producto por el sistema 
de producción convencional en unidades de cultivo integradas en la explotación. 

B) Adoptar las medidas adecuadas para asegurar que durante toda la fase de 
producción integrada puedan incorporarse productos no certificados. 

C) Cumplir las normas de producción integrada y poseer un cuaderno de 
explotación donde se anoten todas las operaciones y prácticas de cultivo en caso 
de operadores que se dediquen solo a la obtención de productos vegetales. 

 
 
 
8.- La Decisión 2012/535/UE, relativa a las medidas de emergencia para evitar la 
propagación en la Unión Europea de Bursaphelenchus xylophilus, establece que la 
zona tampón de una zona demarcada deberá tener una anchura de: 
 

A) 20 km. 
B) 20 m. 
C) 3 km. 

 
 
9.- Dentro de la oferta formativa de los centros adscritos a la Consejería de Medio 
Ambiente y Rural, Políticas Agrarias y Territorio, el Ciclo Formativo de Grado 
Medio de Actividades Ecuestre se imparte en el centro de formación agraria de : 
 

A) Moraleja. 
B) Navalmoral de la Mata. 
C) Villafranca de los Barros. 



 
 
10.- En un Control de Condicionalidad, qué documentación de las indicadas a 
continuación debe disponer una explotación ganadera bovina: 
 

A) Registro de biocidas, Certificados Sanitarios, Plan de Saneamiento y Control de 
Enfermedades. 

B) Registro de tratamientos y recetas veterinarias, Registro de Biocidas, Gestión de 
cadáveres y Documentación de Identificación Bovina (DIB). 

C) Registro de vacunaciones, Documentación de Identificación Bovina (DIB), Plan 
de Saneamientos y Registro de Biocidas. 

 


